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AirPure S 
Manuel d’utilisation 

 

1. Description 

 
L’AirPure S est un filtre mobile plug & play, rempli de charbon actif et livré au client. 
 
L’AirPure S est équipé des connexions/valves manuelles suivantes : 
 
 

 
 
 
T1 = bride DN 200 pour 
raccordement entrée gaz 

 
 
T2 = bride DN 200 pour 
raccordement sortie gaz 

 
 
T3 = raccord Cam-
lock DN25 + vanne à bille 
pour drainage (après usage 
et avant récupération) et 
raccordement pour gaz 
inerte (comme N2 ou CO2) 

 
 
 
 

 
 
L’AirPure S est équipé de l’instrument suivant : 

- I1 = traceur GPS  
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2. Mise en service 

 
L’AirPure S est prêt à l’emploi dès la livraison. Connectez l’alimentation en gaz à T1 et 
l’évacuation de gaz à T2. Assurez-vous que T3 est fermé. 
 
Laissez le débit d’entrée augmenter progressivement jusqu’au niveau souhaité, en tenant 
compte des spécifications techniques du filtre. La surpression dans le filtre doit toujours rester 
inférieure à 100 mbar. La souspression ne doit pas être inférieure à 50 mbar. 
 

3. Utilisation 

 
Pendant l’utilisation, le filtre doit toujours être mis à la terre, comme indiqué par le 
symbole suivant sur le cadre : 
Une borne de mise à la terre peut être montée sur le filtre à cet effet. 
 
Il est essentiel de maintenir le débit vers le filtre aussi constant que possible et de respecter le 
débit d’air/gaz minimal prescrit (voir « Informations techniques AirPure S »). Le débit d’air/gaz 
minimal dépend du processus et peut être discuté avec Cargen. 
 
En cas d’interruption du processus, le filtre doit être « purgé » avec au moins 6 Nm³ (c’est-à-dire 
3 fois le volume du filtre) de gaz inerte, tel que du N2 ou CO2 (voir aussi plus loin). 
Si le filtre est utilisé dans un processus discontinu, il doit être purgé avec de l’air ambiant à un 
débit minimal pendant toute la durée de l’interruption. 
 

Cargen recommande fortement au client de prévoir une mesure de contrôle sur le 
flux de gaz sortant (par exemple un analyseur de CO en ligne ou un thermomètre), 
c’est-à-dire après le charbon actif. Cela est nécessaire pour détecter à temps 
d’éventuels points chauds et/ou une inflammation du charbon actif. Cette mesure 
peut être effectuée dans le système de tuyauterie du client ou via la buse de 1″ sur le  

      dessus du filtre. 
 
En cas de points chauds et/ou d’inflammation du charbon actif : 

- le processus de purification doit immédiatement être arrêté 
- le filtre doit être isolé du reste du processus 
- le filtre doit être éteint immédiatement (voir plus loin) 

 
La présence de poussière ou d’humidité (à une concentration trop élevée) dans le gaz à purifier 
est défavorable au fonctionnement du filtre et peut provoquer une augmentation (trop élevée) 
de la contre-pression. Un prétraitement du gaz (refroidissement, désembuage, filtration, etc.) 
peut donc être nécessaire. Cargen peut conseiller le client à ce sujet. 
 
Pendant l'utilisation, le client inspectera périodiquement le bon fonctionnement technique du 
filtre et vérifiera l'absence de défauts. En cas de failles, le client doit contacter Cargen pour 
discuter de la manière de remédier à la situation. 
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4. Inertisation du filtre 
 
Si nécessaire (par exemple pendant les interruptions du processus de purification), le filtre peut 
être inertisé pour éviter l’inflammation du charbon actif. 
 
Procédure : 

- Arrêter l’alimentation en gaz 
- Fermer la vanne T1 
- Faire passer un gaz inerte (par ex. N2 ou CO2) dans le filtre via le raccord T3 

 
Pour l’inertisation, au moins 6 Nm³ (c’est-à-dire 3 fois le volume du filtre) de gaz inerte doivent 
être envoyés à travers le filtre. La pression de remplissage du gaz inerte ne doit pas dépasser 
100 mbar et T2 doit rester ouvert. 
Une fois complètement rincé avec du gaz inerte (c’est-à-dire au moins 6 Nm³), le filtre doit rester 
inactif pendant au moins 2 heures, c’est-à-dire arrêter l’alimentation en gaz inerte, fermer la 
vanne T3 et maintenir la vanne T1 fermée, tandis que la vanne T2 reste ouverte. 
 

5. Extinction du filtre 

Si nécessaire, le filtre peut être rempli d’eau pour éviter l’inflammation du charbon actif. 

Procédure : 
- Arrêter l’alimentation en gaz 
- Fermer T1 
- Pomper de l’eau dans le filtre via la buse de 1” située sur le dessus du filtre 

T2 doit rester ouvert pour permettre l’évacuation de la chaleur et de la vapeur d’eau. Une fois 
entièrement rempli d’eau (c’est à dire environ 2 m³ d’eau dans le filtre), le filtre doit rester inactif 
pendant au moins 3 heures, c’est à dire arrêter l’alimentation en eau, déconnecter la conduite 
d’eau d’extinction et maintenir T1 fermé, tandis que T2 reste ouvert. 

Le filtre éteint ne peut plus être utilisé et doit être remplacé. Cependant, avant de pouvoir 
remplacer le filtre, celui-ci doit être drainé. Cela doit être fait au plus tôt 3 heures après 
l’extinction, en ouvrant T3 et en laissant toute l’eau libre s’écouler du filtre via une conduite de 
vidange connectée à T3. 

 

6. Mise hors service 

 
Si, au cours du processus, le charbon actif devient saturé et ne permet plus une purification 
adéquate, le filtre avec le charbon saturé sera remplacé par un nouveau filtre à la demande du 
client. Pour cela, le filtre doit d'abord être mis hors service et drainé. Les filtres non drainés ne 
peuvent pas être remplacés par Cargen. 
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Le client met le filtre hors service en arrêtant le flux de processus, en déconnectant les 
conduites d’entrée et de sortie et en fermant T1 et T2. 
Ensuite, une conduite de vidange est connectée à T3 pour vidanger le condensat. 
ATTENTION : ce condensat peut être corrosif. 
 
 
 

 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 

SÉCURITÉ 
 
Évitez d’inhaler la poussière de charbon actif. Le charbon actif humide élimine l’oxygène de l’air ambiant. Dans les 
espaces (partiellement) fermés, la déplétion en oxygène peut atteindre des niveaux potentiellement dangereux. 
Lorsque des personnes entrent dans de tels espaces, des procédures appropriées pour les environnements avec 
des concentrations d’oxygène potentiellement faibles doivent être suivies. L’adsorption de certains contaminants 
ou les réactions avec le charbon actif peuvent provoquer une réaction exothermique, entraînant des points chauds 
dans le charbon actif. Une surveillance appropriée est nécessaire. 
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